



Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

«Πρόωθηση της αποτελεσματικής ευρωπαϊκής ενσωμάτωσης των προσφύγων στις δομές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης»

(Promoting effective EU integration of refugees in Greece's secondary school structures specified for refugee education)

Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2019

*Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου
(Πολυγνώτου 2 και Διοσκούρων, Πλάκα, Αθήνα 105 55)*

- 09:00 – 9:15 Προσέλευση
- 09:15-09:30 Παρουσίαση Προγράμματος. *Ναπολέον Μαραβέγιας, Καθηγητής ΕΚΠΑ*
- 09:30-10:15 Εισαγωγή: Το θεσμικό πλαίσιο για τους πρόσφυγες, *Νίκος Σαρρής, Ερευνητής ΕΚΚΕ*
- 10:15-11:30 Η Ευρωπαϊκή Πραγματικότητα: Υποχρεώσεις και Δικαιώματα, *Γιώργος Πασιάς, Καθηγητής ΕΚΠΑ*
- 11:30-11:45 Διάλειμμα – Καφές
- 11:45-13:00 Καινοτόμες Εκπαιδευτικές Στρατηγικές Ενσωμάτωσης των Προσφύγων στην Ευρωπαϊκή Πραγματικότητα, *Ασπασία Οικονόμου, Σύμβουλος ΙΕΠ*
- 13:00-13:45 Ελαφρύ γεύμα
- 13:45-15:00 Καινοτόμες Μαθησιακές Τεχνικές για την Ενσωμάτωση των Παιδιών των Προσφύγων στο Ελληνικό Εκπαιδευτικό Σύστημα, *Γιάννης Ρουσσάκης, Επ. Καθηγητής, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας*
- 15:00-16:30 Συζήτηση
- 16:30-17:00 Απονομή Πιστοποιητικών

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ



Ναπολέον Μαραβέγιας

Ο Ναπολέον Μαραβέγιας είναι Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Από το 2010 μέχρι σήμερα είναι Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet του Πανεπιστημίου Αθηνών και από το 2015 έως το 2019 ήταν Αντιπρύτανης του ΕΚΠΑ. Διετέλεσε επίσης Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης στην Υπηρεσιακή Κυβέρνηση που συγκροτήθηκε το 2012 από μη Πολιτικά Πρόσωπα. Είναι Διευθυντής του Ερευνητικού Κέντρου Οικονομικής Πολιτικής, Διακυβέρνησης και Ανάπτυξης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, και Διευθυντής Σύνταξης του Επιστημονικού Περιοδικού «Περιφέρεια».

Νίκος Σαρρής

Ο Νίκος Σαρρής είναι Ερευνητής στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών, Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο και από το 2017 αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. του ΕΚΚΕ. Είναι πτυχιούχος του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών(1986), πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (1992), κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου (Μ.Α.) στις Διεθνείς Σχέσεις του Πανεπιστημίου του Λάνκαστερ (1987), και του μεταπτυχιακού τίτλου του τομέα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Ε.Κ.Π.Α (1990). Τα τρέχοντα επιστημονικά και ερευνητικά του ενδιαφέροντα κινούνται στον χώρο της πολιτικής κοινωνιολογίας, της κοινωνικής πολιτικής, της εμπιστοσύνης των θεσμών, της μετανάστευσης και των διακρίσεων.

Γεώργιος Πασιάς

Ο Γεώργιος Πασιάς είναι Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Από τη δεκαετία του '90 ασχολήθηκε με την υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και με την εφαρμογή καινοτομιών και πιλοτικών προγραμμάτων στο ελληνικό σχολείο. Έχει πολυετή εμπειρία διδασκαλίας σε προγράμματα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών. Είναι συγγραφέας βιβλίων και άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά, σε πρακτικά συνεδρίων και σε συλλογικούς τόμους στην Ελλάδα και στο διεθνή χώρο. Επιστημονικά και ερευνητικά ενδιαφέροντα : Συγκριτική εκπαίδευση, Ευρωπαϊκή εκπαιδευτική πολιτική, εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις.

Ασπασία Οικονόμου

Η Ασπασία Οικονόμου είναι Σύμβουλος Α΄ στο ΙΕΠ και Συντονίστρια της Μονάδας των Κοινωνικών Επιστημών. Είναι πτυχιούχος του Νομικού Τμήματος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κάτοχος Master in Educational Psychology του Πανεπιστημίου Victoria University of Manchester και Διδάκτωρ του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου. Το επιστημονικό της ενδιαφέρον στρέφεται κυρίως σε θέματα ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής πολιτικής, δημοκρατίας και ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Έχει συμμετάσχει ως συντονίστρια, ως υπεύθυνη κριτής αλλά και ως μέλος ομάδων έργου στην εκπόνηση Προγραμμάτων Σπουδών, εκπαιδευτικού υλικού και σχολικών εγχειριδίων ενώ έχει μεγάλη εμπειρία στην επιμόρφωση ενηλίκων.

Γιάννης Ρουσσάκης

Ο Γιάννης Ρουσσάκης είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, στο γνωστικό αντικείμενο: «Παιδαγωγικά: Εκπαιδευτικοί Σχεδιασμοί και Παιδαγωγικές Πρακτικές». Από το 2014 έως το 2017 υπηρέτησε ως Σύμβουλος Α΄ του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.). Ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Ε.Π. (2018-2019) και της Επιστημονικής Επιτροπής Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων (2019). Εθνικός Εμπειρογνώμονας στη Θεματική Ομάδα Εργασίας για τα Σχολεία (TWG “Schools”, 2016-2018, 2018-2020) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και αναπληρωτής Εθνικός Εκπρόσωπος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Πολιτικών για την Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών (European Network on Teacher Education Policies ENTEP, 2018-2019).